

Проведене І. М. Проценко дослідження правових засад і наслідків функціонування Німецького митного союзу, безумовно, будуть цікавими для фахівців у сфері міжнародного економічного права. Тож можна підсумувати, що монографія І. М. Проценко спрямована на широке коло фахівців з різних сфер юридичних знань і водночас побажати авторці подальших плідних наукових звершень.

Є. О. ХАРИТОНОВ,
доктор юридичних наук

РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ «ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТОК ПРАВОТВОРЧОСТІ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА»*

Монографічна робота є комплексним науково-теоретичним дослідженням, у межах якого були розглянуті проблеми та сучасні концепції правотворення, формування і розвиток сучасної правотворчості, теоретико-методологічні засади оптимізації законотворчості. Аналізуючи монографічне дослідження треба відмітити його структуру, яка має логічний та послідовний характер.

Методологічна база дослідження включає низку визнаних методів наукового пізнання. Повно і аргументовано викладена наукова новизна результатів, що одержані автором. Розкривається широкий спектр проблем, які безпосередньо відносяться до теми монографічного дослідження та підтверджують її теоретико-правовий та філософсько-методологічний аналіз. У монографії аналізуються проблеми обґрунтування сучасного законодавства. Проведення дослідження, як впливає з представленої монографії, здійснено на сучасній методологічній основі, достатній теоретичній базі знань загальної теорії держави і права, філософії права та на основі ґрунтовного аналізу теоретико-прикладних проблем, у ході вирішення яких забезпечується стабільність законодавства, підвищується його соціальна ефективність.

Важливо підкреслити, що дослідження проблем сучасної правотворчості, її особливостей, тенденцій розвитку під кутом зору демократичної трансформації українського суспільства належить до фундаментальних проблем вітчизняної правової науки. У монографії досліджується сучасна правотворчість, її особливості формування і розвитку в умовах трансформації соціуму. Предметом наукового аналізу колективу авторів є визначення правотворчості, її особливостей, розвитку і оптимізації в сучасних умовах.

Обґрунтована необхідність нової парадигми розвитку права, доведено, що сьогодні теорія і філософія права потребують дослідницького методологічного антропоцентризму. Залежно від праворозуміння складається і існує правова реальність. Визначено, що в правотворчості беруть участь не тільки знання і мислення, але й уява і воля, почуття і вся людська душа. Наголошено, що пізнавальні тенденції сучасної правотворчості можуть реалізуватись виключно в системному зв'язку.

* Формування і розвиток правотворчості в умовах трансформації суспільства: монографія / за ред. д.філос.н., к.ю.н., проф. Плавича В. П. Одеса: Фенікс, 2018. 348 с.

Авторами порушено низку цікавих проблем, складних як для теоретичного осмислення, так и для практики, запропоновано власні шляхи їх вирішення, сформульовано пропозиції, які визначаються науковою новизною.

Зокрема, в монографії ґрунтовно відображено процес вироблення оптимальних моделей правотворчості, трансформація методології сучасної юриспруденції та вироблення вітчизняної правової доктрини. Розглядаються проблеми використання міжнародного права у внутрішньому правопорядку України. Усі матеріали монографії підкоряються єдиній логіці дослідження, аргументовані та доведені.

Структура праці чітко теоретично й методологічно виправдана. Автором розкрита методологія герменевтичного аналізу правових текстів. Обґрунтована можливість створення експертних систем, здатних прораховувати можливі траєкторії руху діючого суб'єкта від тієї чи іншої цілі у заданому нормативному просторі.

Для сучасної України це актуальна проблема, оскільки вона безпосередньо стосується правової реформи, без якої навряд чи можлива побудова демократичної, соціальної, правової держави, подолання кризових ситуацій в суспільстві. Переконаливо обґрунтовано наукове і практичне значення роботи. Немає сумнівів і у тому, що теоретичні узагальнення та практичні рекомендації, представлені автором, можуть послугувати для подальшого дослідження інших аспектів виокремленої проблеми.

С. В. РУДНИЦЬКИЙ,
доктор політичних наук

МІЖ ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ І ЄВРАЗІЄЮ

23–24 листопада 2017 р. у місті Кракові (Польща) Польська академія наук і мистецтв, Педагогічний університет ім. Комісії національної освіти у Кракові, Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України та МГО «Польське наукове товариство у Житомирі» спільно провели міжнародну наукову конференцію під назвою «Між Європейським Союзом і Євразією. Пострадянський простір: шанси і загрози».

Під час відкриття конференції виступили: доктор габілітований, професор, керівник Центральноєвропейської комісії Польської академії наук і мистецтв Ірена Ставови-Кавка; доктор габілітований, професор, декан факультету політології Педагогічного університету ім. Комісії національної освіти у Кракові Анджей Козера; доктор політичних наук, професор, провідний науковий співробітник Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України Володимир Горбатенко; доктор політичних наук, доцент, голова Польського наукового товариства у Житомирі Сергій Рудницький. У привітаннях ініціатори від української сторони подякували головному організатору – Польській академії наук і мистецтв, особливо пані Ірені Ставови-Кавці, яка упродовж кількох місяців разом зі своїми помічниками забезпечувала процес підготовки конференції. Доктор політичних наук, доцент Сергій Рудницький презентував сьомий випуск